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Α. ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

(Αξιολόγηση: 9)

 

Το σχολείο κατόρθωσε να επιτελέσει το έργο του στον άξονα της διδασκαλίας, μάθησης και αξιολόγησης με
συνέπεια, υπευθυνότητα και δημιουργικότητα.

Για την επίτευξη του σκοπού αυτού, σχεδίασε και εφάρμοσε ποικίλες διδακτικές στρατηγικές
και παιδαγωγικές προσεγγίσεις, αξιοποιώντας τα διαθέσιμα διδακτικά μέσα, υποδομές και θεσμούς
υποστήριξης, έτσι ώστε να ανταποκριθεί στις διαφοροποιημένες ανάγκες του μαθητικού δυναμικού του
(διαφοροποιημένη διδασκαλία, υποστηριζόμενη από ΤΠΕ διδασκαλία,  κ.ά.). Η εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών
μεθόδων είναι σημαντική και απαραίτητη στο σύγχρονο σχολείο και συμβάλλει σημαντικά στην διαδικασία της
μάθησης.

Το σχέδιο δράση  συμβάλλει στην αναθεώρηση/ ενίσχυση των παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών των
συμμετεχόντων εκπαιδευτικών αλλά, εν μέρει, και του συνόλου των εκπαιδευτικών του σχολείου.

Η αποτίμηση του έργου  του σχολείου στον συγκεκριμένο άξονα είναι συμβατή με το σχεδιασμό των στόχων και
την μεθοδολογία υλοποίησής τους, όπως έχουν καταγραφεί κατά τις προηγούμενες φάσεις της διαδικασίας
αξιολόγησης.

Η εφαρμογή καινοτόμων διδακτικών μεθόδων είναι σημαντική και απαραίτητη στο σύγχρονο σχολείο και
συμβάλλει σημαντικά στην διαδικασία της μάθησης.

Το σχέδιο δράση  συμβάλλει στην αναθεώρηση/ ενίσχυση των παιδαγωγικών και διδακτικών πρακτικών των
συμμετεχόντων εκπαιδευτικών αλλά, εν μέρει, και του συνόλου των εκπαιδευτικών του σχολείου.

 Ταυτοχρόνως, το σχολείο απέδωσε έμφαση στη ανάπτυξη των ψηφιακών και ήπιων δεξιοτήτων των
μαθητών/μαθητριών και στη συνολική κοινωνικοσυναισθηματική τους ανάπτυξη, για αυτό και εφάρμοσεποικίλα
καινοτόμα προγράμματα και σχολικές δραστηριότητες -εντός και εκτός των εργαστηρίων
δεξιοτήτων.Επιπροσθέτως, καθοδήγησε τη συμμετοχή των μαθητών/μαθητριών σε μαθητικούς
διαγωνισμούς/δράσεις και συνακόλουθα, τους παρείχε αποτελεσματικότερη ανατροφοδότηση η οποία και
λειτούργησε παρωθητικά στην ενίσχυση των προσπαθειών τους για ενεργητικότερη συμμετοχή και δράση στη



σχολική και την ευρύτερη κοινότητα.

Σχολική διαρροή - φοίτηση

(Αξιολόγηση: 9)

 

Η φοίτηση των μαθητών/μαθητριών του σχολείου είναι τακτική και συνεπής και δεν παρουσιάζονται φαινόμενα
σχολικής διαρροής. Το σχολείο παρακολουθεί συστηματικά την πορεία φοίτησης των μαθητών/μαθητριών του και
λαμβάνει μία σειρά μέτρων, τα οποία εφαρμόζει με συνέπεια, για να υποστηρίξει τη συνέχεια και τηνεπιτυχία
της φοίτησης του μαθητικού δυναμικού του.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

(Αξιολόγηση: 9)

 

Οι διαμαθητικές σχέσεις συνιστούν άξονα του εκπαιδευτικού έργου στον οποίο το σχολείο απέδωσε ιδιαίτερη 
έμφαση λόγω του κεντρικού ρόλου τους στην οικοδόμηση σχολικού κλίματος αλληλοσεβασμού, εμπιστοσύνης 
και σεβασμού της διαφορετικότητας και στη συνακόλουθη εδραίωση της παιδαγωγικής της ειρήνης. Για την 
υποστήριξη και προαγωγή των συνεργατικών μαθητικών σχέσεων, σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν 
πολυεπίπεδες δράσεις αποδοχής της διαφοράς, πρόληψης και διαχείρισης εντάσεων και αποδόμησης της 
σχολικής βίας καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς, στο πλαίσιο σχετικού σχεδίου δράσης.

Συγκεκριμένα, αξιοποιήθηκε ο σχολικός κανονισμός, καθώς και τα εργαστήρια δεξιοτήτων στο σύνολο των 
τάξεων. Επιπλέον, αναλήφθηκαν πρωτοβουλίες ανάπτυξης πρωτότυπων ομαδοσυνεργατικών βιωματικών 
δραστηριοτήτων σε όλο το φάσμα του σχολικού προγράμματος και της σχολικής ζωής που ενισχύουν τη θετική 
συμπεριφορά και συμβάλλουν στην κοινωνικοσυναισθηματική ανάπτυξη και ενεργό πολιτειότητα των παιδιών.
Στο πλαίσιο των έργων αυτών, προωθήθηκαν πολλές και διαφορετικές συνεργασίες μεταξύ των
μαθητών/μαθητριών και των εκπαιδευτικών όλων των ειδικοτήτων, οι οποίες διεύρυναν γόνιμα τη διαμαθητική 
επικοινωνία και συνεργασία και υποστήριξαν τα προσδοκώμενα αποτελέσματα στο επίπεδο της μαθητικής 
σχεσιοδυναμικής.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

(Αξιολόγηση: 9)

 

Οι θετικές σχέσεις μεταξύ εκπαιδευτικών και μαθητών/μαθητριών είναι συνέπεια της έμφασης που απέδωσε το
σχολείο στη φροντίδα των σχέσεων αυτών και ιδιαιτέρως στη σύνταξη και εφαρμογή κανόνων σε κάθε τάξη οι
οποίοι εκπορεύονταν από τον κεντρικό σχολικό κανονισμό και οριοθετούσαν την παιδαγωγική σχέση με
ευκρίνεια και αποτελεσματικότητα. Εξίσου καθοριστική ήταν η παράλληλη αξιοποίηση δράσεων που ανέπτυσσε
η σχολική μονάδα για τη βελτίωση των διαμαθητικών σχέσεων σε συνδυασμό με την ενδυνάμωση της σχέσης
δασκάλου/ας-μαθητή/ριας, εφόσον διαμόρφωσε με τον τρόπο αυτόν επαρκή χώρο και χρόνο για την υλοποίηση
ποικίλων σχημάτων συνεργασίας μεταξύ δασκάλων-παιδιών, τα οποία απέβησαν ευεργετικά για την οικοδόμηση
σχέσης εμπιστοσύνης και σεβασμού μεταξύ όλων των πρωταγωνιστών της εκπαιδευτικής πράξης.

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας



(Αξιολόγηση: 9)

 

Το σχολείο αφού έλαβε υπόψη  τις ιδιαιτερότητες της γονεϊκής κοινότητάς του, δόμησε και εφάρμοσε ποικιλία 
στρατηγικών επικοινωνίας και συνεργασίας με τους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών/μαθητριών, προκειμένου 
να ενισχύσει και να επιτύχει την προσδοκώμενη σχέση εμπιστοσύνης μαζί τους. Πολύ αποτελεσματική κρίνεται 
η στοχευμένη χρήση και αξιοποίηση όλων των μορφών διά ζώσης και εξ αποστάσεως επικοινωνίας, καθώς και η 
ανάπτυξη διαφοροποιημένων επικοινωνιακών πρακτικών αναλόγως των ιδιαίτερων αναγκών τους.
Μέσα στο συντονισμένο, ποικιλόμορφο και ευέλικτο αυτό επικοινωνιακό πλαίσιο, πραγματοποιήθηκαν οι 
ενημερωτικές συναντήσεις σχολείου-γονέων και σχεδιάστηκαν και υλοποιήθηκαν ποικίλες δράσεις σε 
συνεργασία μαζί τους. Οι αμφίδρομες αυτές διαδράσεις μεταξύ σχολείου-γονέων ενίσχυσαν τη συνολική 
λειτουργία της σχολικής μονάδας ως κοινότητας και συνακόλουθα ενδυνάμωσαν τις σχέσεις μεταξύ όλων των 
μελών και την ποιότητα του συνολικού εκπαιδευτικού έργου γενικότερα.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

(Αξιολόγηση: 9)

 

Η σχολική μονάδα λειτούργησε εξαιρετικά σε επίπεδο ηγεσίας, οργάνωσης και διοίκησης. Εντός του
υφιστάμενου νομοθετικού πλαισίου και της σχολικής πολιτικής της, η σχολική ηγεσία έθεσε στόχους και
προτεραιότητες για να συνενώσει τα μέλη της μέσω κοινών αρχών και συμφωνημένου σχολικού κανονισμού και
υποστήριξε πολυεπίπεδα τη συλλογική δράση για την επίτευξή τους. Στο πλαίσιο αυτό, αξιοποίησε δημιουργικά
το εκπαιδευτικό προσωπικό και οργάνωσε την επικοινωνία, συνεργασία και επαγγελματική τους ανάπτυξη με
τρόπο τέτοιον, ώστε να υλοποιείται άρτια το σχολικό πρόγραμμα και το εξωδιδακτικό έργο, να ενημερώνονται
όλοι/όλες έγκυρα και έγκαιρα για όλα τα εκπαιδευτικά θέματα και να λαμβάνονται από κοινού αποφάσεις για
τον σχεδιασμό, την πορεία υλοποίησης και τον επανασχεδιασμό της λειτουργίας του σχολείου και της
επιτέλεσης του εκπαιδευτικού του έργου, κατόπιν αναστοχασμού και προτάσεων περαιτέρω βελτίωσης.
Επιπλέον, λήφθηκε μέριμνα για τη βέλτιστη δυνατή αξιοποίηση των σχολικών χώρων και υποδομών και οι
μεθοδευμένες και συντονισμένες ενέργειες οι οποίες αναλήφθηκαν παρήγαγαν και τα προσδοκώμενα
αποτελέσματα. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί ότι η επικοινωνία και συνεργασία της διεύθυνσης/σχολείου ήταν
άψογη με όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας συνολικά, αλλά και με τις εκπαιδευτικές αρχές και τους
συνεργαζόμενους υπηρεσιακούς φορείς με αποτέλεσμα να διαμορφωθεί και να εδραιωθεί σχέση αμοιβαίας
εκτίμησης και σεβασμού μεταξύ τους.

Σχολείο και κοινότητα

(Αξιολόγηση: 9)

 



Η σχέση σχολείου-κοινότητας και η συνακόλουθη εξωστρέφεια του σχολείου ενισχύθηκε μέσω της μεθοδικής
οργάνωσης και υλοποίησης  δράσεων που το συνέδεαν συστηματικά με ποικίλους τοπικούς,  εκπαιδευτικούς και
κοινωνικούς φορείς (και) στο πλαίσιο σχετικού σχεδίου δράσης. Οι εξωσχολικές αυτές συνεργασίες ενέπλεξαν
τους εκπαιδευτικούς των τάξεων, τους μαθητές/μαθήτριες, όπως και τους συνεργαζόμενους εξωτερικούς φορείς,
αφενός προάγοντας τις καλές σχέσεις επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ τους και αφετέρου ενδυναμώνοντας
το άνοιγμα του σχολείου στην κοινωνία και τη διάχυση των πρακτικών του σε αυτή.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

(Αξιολόγηση: 9)

 

Για να υποστηρίξει τους εκπαιδευτικούς στο έργο τους, η σχολική μονάδα ανέπτυξε, βάσει της πολιτικής και της
φιλοσοφίας της, επιμορφωτική δραστηριότητα (και) κατά τη διάρκεια της φετινής σχολικής χρονιάς. Οι
εκπαιδευτικοί όλων των τάξεων  συμμετείχαν σε ενδοσχολικά σεμινάρια τα οποία οργανώθηκαν από το ίδιο το
σχολείο, αλλά και σε ποικίλες άλλες διασχολικές επιμορφώσεις αρμοδίων υπηρεσιακών φορέων, πανεπιστημίων
και λοιπών οργανισμών, με ποικίλη θεματολογία.
Λόγω του υψηλού ακαδημαϊκού επιπέδου και της επιμορφωτικής εμπειρίας και εξειδίκευσης των εκπαιδευτικών
του σχολείου, πολλοί εξ αυτών ήταν επιμορφωτές-εισηγητές στις ενδοσχολικές επιμορφωτικές δράσεις.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

(Αξιολόγηση: 8)

 

Θα είχε ιδιαίτερο ενδιαφέρον η περαιτέρω διερεύνηση στοιχείων όπως, η διαμόρφωση των κατάλληλων 
συνθηκών που επιτρέπουν την επικοινωνία και τη συνεργασία των εκπαιδευτικών στα πλαίσια υλοποίησης των 
ευρωπαϊκών και άλλων προγραμμάτων που υλοποιούνται στη σχολική μονάδα, ενίσχυση των διαδικασιών 
στήριξης των εκπαιδευτικών στις ιδιαίτερες ανάγκες τους συμμετοχής στα προγράμματα, η διαμόρφωση 
πρακτικών υποδοχής και στήριξης των νέων εκπαιδευτικών σ' αυτά, η βιωσιμότητα της παροχής ευκαιριών για 
ενδοσχολική και εξωσχολική επιμόρφωση των εκπαιδευτικών, στο μέλλον.

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Σύμφωνα με την Έκθεση Εσωτερικής Αξιολόγησης αναδεικνύονται σημαντικά ζητήματα της παιδαγωγικής και
μαθησιακής λειτουργίας του σχολείου στο  πλαίσιο των τριών βασικών λειτουργιών της σχολικής μονάδας και
αποτελεί προτεραιότητα της σχολικής μονάδας, καθώς συγκεντρώνει ιδιαίτερο ενδιαφέρον που αποτυπώνεται
και στον αριθμό των αντίστοιχων δράσεων των επιμέρους αξόνων και δεικτών. Ειδικότερα,  μεταξύ αυτών
αναφέρονται:

Το ενδιαφέρον και η προσπάθεια που καταβάλουν οι εκπαιδευτικοί για τη



βελτίωση της εικόνας του σχολείου
Καλλιέργεια σχέσεων συνεργασίας και αλληλεγγύης μεταξύ των
μαθητών/τριών με τις κατάλληλες δράσεις του σχολείου
Ενίσχυση της γονεϊκής εμπλοκής

Στη δια ζώσης διδασκαλία διαμορφώνεται κλίμα αλληλοσεβασμού και εμπιστοσύνης και αναπτύσσεται
ικανοποιητική συνεργασία. Το κλίμα μεταξύ μαθητών/τριών και εκπαιδευτικών χαρακτηρίζεται ιδιαιτέρως
θετικό με σεβασμό, εμπιστοσύνη,καλή επικοινωνία, κατανόηση, ενθάρρυνση και επιβράβευση. Ίσως να
χρειάζονται κάποια εργαλεία επίλυσης
συγκρούσεων. Οι σχέσεις σχολείου – οικογένειας είναι ιδιαίτερα ικανοποιητικές. Ένα μεγάλο ποσοστό γονέων-
κηδεμόνων διατηρεί εποικοδομητική συνεργασία με το σχολείο έχοντας ως κοινό στόχο την πρόοδο των
μαθητών/τριών. Υπάρχει άριστη και αγαστή συνεργασία με τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων.

Η εφαρμογή ποικιλίας καινοτόμων -ψηφιακών και μη- διδακτικών πρακτικών σε όλο το σχολικό πρόγραμμα με
στόχο την ανάπτυξη των ακαδημαϊκών και κοινωνικών δεξιοτήτων όλων των μαθητών/μαθητριών.

Η ανάπτυξη καινοτόμων προγραμμάτων, η συμμετοχή σε μαθητικούς διαγωνισμούς/δράσεις και η παροχή μέσω
αυτών επιπλέον ευκαιριών μάθησης και κοινωνικοποίησης στους μαθητές/μαθήτριες.
Η μέριμνα για τη συστηματική παρακολούθηση και υποστήριξη της φοίτησης όλων των μαθητών/μαθητριών.
Η διεύρυνση της συνεργασίας μεταξύ όλων των εκπαιδευτικών για τη βελτίωση των διαμαθητικών και
παιδαγωγικών σχέσεων και η υλοποίηση κοινών δράσεων για την εδραίωση θετικού σχολικού κλίματος .Η
ενίσχυση της επικοινωνίας και συνεργασίας σχολείου-οικογένειας με ανάληψη αποτελεσματικών ενεργειών
αμφίδρομης κατεύθυνσης.

Σημεία προς βελτίωση

Στο πλαίσιο των δράσεων του σχολείου τη νέα σχολική χρονιά να σχεδιασθούν σχέδια δράσεις τα οποία θα
συνδράμουν θετικά στην παιδαγωγική και διδακτική διαδικασία του σχολείου.

Προς αυτή την κατεύθυνση η διερεύνηση και η αποτύπωση τόσο της προϋπάρχουσας εμπειρίας  της σχολικής σας
μονάδας όσο και των ιδιαίτερων αναγκών των εκπαιδευτικών και των μαθητριών/μαθητριών του Σχολείου σας,
μέσω στοχευμένων ενεργειών και δράσεων θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη:

α. Η διεύρυνση των πρακτικών διαφοροποιημένης παιδαγωγικής με ταυτόχρονη παραγωγή και απόθεση σχετικού
εκπαιδευτικού υλικού
β .Η συνέχεια των δράσεων βελτίωσης των σχέσεων μεταξύ των μαθητών/μαθητριών και μεταξύ σχολείου-
γονέων.

γ.Περαιτέρω καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και της αποδοχής της διαφορετικότητας,.

δ.Δράσεις ενημέρωσης γονέων για θέματα που απασχολούν τη σχολική μας κοινότητα. Μπορεί να υπάρξει
μεγαλύτερη σύμπνοια οικογένειας-σχολείου σχετικάμε την εφαρμογή ορίων- κανόνων συμπεριφοράς για την
ομαλότερη λειτουργία του σχολείου.

Προτάσεις προς βελτίωση

Στο πλαίσιο των δράσεων του σχολείου τη νέα σχολική χρονιά να σχεδιασθούν σχέδια δράσεις τα οποία θα
συνδράμουν θετικά στην παιδαγωγική και διδακτική διαδικασία του σχολείου.

Προς αυτή την κατεύθυνση η διερεύνηση και η αποτύπωση τόσο της προϋπάρχουσας εμπειρίας  της σχολικής σας
μονάδας όσο και των ιδιαίτερων αναγκών των εκπαιδευτικών και των μαθητριών/μαθητριών του Σχολείου σας,
μέσω στοχευμένων ενεργειών και δράσεων θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη:

α. Η διεύρυνση των πρακτικών διαφοροποιημένης παιδαγωγικής με ταυτόχρονη παραγωγή και απόθεση σχετικού
εκπαιδευτικού υλικού



β .Η συνέχεια των δράσεων βελτίωσης των σχέσεων μεταξύ των μαθητών/μαθητριών και μεταξύ σχολείου-
γονέων.

γ.Περαιτέρω καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και της αποδοχής της διαφορετικότητας,.

δ.Δράσεις ενημέρωσης γονέων για θέματα που απασχολούν τη σχολική μας κοινότητα. Μπορεί να υπάρξει
μεγαλύτερη σύμπνοια οικογένειας-σχολείου σχετικάμε την εφαρμογή ορίων- κανόνων συμπεριφοράς για την
ομαλότερη λειτουργία του σχολείου.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Στο πλαίσιο των δράσεων του σχολείου τη νέα σχολική χρονιά να σχεδιασθούν σχέδια δράσεις τα οποία θα
συνδράμουν θετικά στην παιδαγωγική και διδακτική διαδικασία του σχολείου.

Προς αυτή την κατεύθυνση η διερεύνηση και η αποτύπωση τόσο της προϋπάρχουσας εμπειρίας  της σχολικής σας
μονάδας όσο και των ιδιαίτερων αναγκών των εκπαιδευτικών και των μαθητριών/μαθητριών του Σχολείου σας,
μέσω στοχευμένων ενεργειών και δράσεων θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη:

α. Η διεύρυνση των πρακτικών διαφοροποιημένης παιδαγωγικής με ταυτόχρονη παραγωγή και απόθεση σχετικού
εκπαιδευτικού υλικού
β .Η συνέχεια των δράσεων βελτίωσης των σχέσεων μεταξύ των μαθητών/μαθητριών και μεταξύ σχολείου-
γονέων.

γ.Περαιτέρω καλλιέργεια της ενσυναίσθησης και της αποδοχής της διαφορετικότητας,.

δ.Δράσεις ενημέρωσης γονέων για θέματα που απασχολούν τη σχολική μας κοινότητα. Μπορεί να υπάρξει
μεγαλύτερη σύμπνοια οικογένειας-σχολείου σχετικάμε την εφαρμογή ορίων- κανόνων συμπεριφοράς για την
ομαλότερη λειτουργία του σχολείου.

Σημεία προς βελτίωση

Η Εξωτερική Αξιολόγηση του Εκπαιδευτικού Έργου βασίζεται στην τεκμηριωμένη και αναστοχαστική
διερεύνηση και την αποτύπωση και αποτίμηση των υφιστάμενων χαρακτηριστικών και πρακτικών της σχολικής
μονάδας που έχουν αποτυπωθεί, όπως και στην ανάδειξη τωνθετικών σημείων που αναδείχθηκαν και τον
προσδιορισμό των σημείων που χρήζουν βελτίωσης, οπως ηανάπτυξη συνεργασιών με διάφορους φορείς της
τοπικής και της ευρύτερης κοινότητας, η επαφή και η ανταλλαγή καλών πρακτικών με άλλους εκπαιδευτικούς
οργανισμούς και η μεγαλύτερη εξωστρέφεια.

Ειδικότερα προτείνονται προς αξιοποίηση:

1.Διεύρυνση συνεργασίας με σχολεία και φορείς για δημιουργία δικτύων με βάση κοινά ενδιαφέροντα.

2.Περαιτέρω πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση δικτύων σχολείων ή συμπράξεων σχολείων-φορέων, διάχυση
καλών πρακτικών στη σχολική και ευρύτερη κοινότητα.

3.Διεύρυνση συνεργασίας με σχολεία και φορείς για δημιουργία δικτύων με βάση κοινά ενδιαφέροντα.

4.Περαιτέρω πρωτοβουλίες για οργάνωση ανοικτών στην κοινότητα συναντήσεων/εκδηλώσεων για την προβολή
του έργου του σχολείου.

 



Προτάσεις προς βελτίωση

Η Διευθύντρια που έχει διοικητικά ηγετικό ρόλο στη σχολική μονάδα αποτελεί σημαντικό παράγοντα για την
ποιότητα των μαθησιακών εμπειριών όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία. Μπορεί να
συμβάλλει στην προαγωγή της ποιότητας του εκπαιδευτικού έργου και τη δημιουργία ενός εργασιακού
περιβάλλοντος που ενθαρρύνει τις/τους εκπαιδευτικούς να αξιοποιήσουν και να εξελίξουν στο μέγιστο βαθμό τις
γνώσεις και τις δεξιότητές τους, να συμμετέχουν σε συνεργατικές διαδικασίες λήψης αποφάσεων,
αναγνωρίζοντας το σημαντικό ρόλο τους ως φορείς αλλαγής, στο πλαίσιο του κοινού οράματος το οποίο
παρουσιάστηκε από τη σχολική μονάδα και έχει ως στόχο τη βελτίωση της παρεχόμενης εκπαίδευσης και της
ποιότητάς της, με σεβασμό πάντα στην προσωπικότητα του νηπίου, στις φυσικές και ψυχικές του ανάγκες, στις
ατομικές του διαφορές.

Αναφορικά με την οργάνωση και διοίκηση της σχολικής σας μονάδας και μέσα στα πλαίσια διοικητικής
λειτουργίας της σχολικής μονάδας, προτείνεται η ενίσχυση, μέσω συλλογικών δράσεων, του θετικού κλίματος
και της αλληλεπίδρασης του σχολείου με την ευρύτερη κοινότητα και το ανοιγμα στην κοινωνία, οι τακτικές
συναντήσεις του Συλλόγου Διδασκόντων, η πρόσκληση γονέων στο σχολείο σε τακτά χρονικά διαστήματα όπως
και φορέων εξωτερικού περιβάλλοντος στις εορταστικές εκδηλώσεις του σχολείου , η από κοινού αντιμετώπιση
προβλημάτων που ανακύπτουν, η μείωση των γραφειοκρατικών διαδικασιών μέσω ηλεκτρονικής καταχώρησης
εγγράφων και ο καταμερισμός εργασιών.

Προτείνεται μεγαλύτερη εξωστρεφή στάση του σχολείου με πρωτοβουλίες για τη διαμόρφωση δικτύων σχολείων,
επιδίωξη περισσότερων συνεργασιών με φορείς, οργάνωση εκδηλώσεων και διάχυση καλών πρακτικών.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Βασικό θετικό σημείο στο συγκεκριμένο άξονα αναδεικνύεται το ενδιαφέρον των εκπαιδευτικών για τη
συμμετοχή τους σε επιμορφωτικές δράσεις υποχρεωτικού ή προαιρετικού χαρακτήρα, την επιθυμία των
εκπαιδευτικών να ανταπεξέλθουν στο δύσκολο έργο επιτυχούς επαναλειτουργίας του σχολείου, τη συλλογική
προσπάθεια και εκπαιδευτικό ζήλο με διάθεση να αναπληρωθεί το μέγιστο δυνατό κενό καθώς και τη διαρκή
αναζήτηση πηγών επικαιροποίησης των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων τους για την αποτελεσματική
εκτέλεση του έργου τους, την ενίσχυση της επαγγελματικής τους ταυτότητας και την συμβολή τους στη
διαμόρφωση της σχολικής μονάδας ως κοινότητας επαγγελματικής μάθησης.

Επιτεύξεις:
1.Ο σχεδιασμός, η υλοποίηση και η αξιολόγηση ενδοσχολικών επιμορφωτικών
δράσεων.
2.Η μεγάλη συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε ποικιλία ενδοσχολικών και διασχολικών σεμιναρίων που
ανταποκρίνονταν στις ανάγκες και τα ενδιαφέροντά τους.
3.Η αξιοποίηση των εκπαιδευτικών του σχολείου ως επιμορφωτών/επιμορφωτριών.
4.Η συνεχής συμμετοχή του σχολείου σε ευρωπαϊκά προγράμματα Erasmus. 
5.Η διάχυση των αποτελεσμάτων των ευρωπαϊκών προγραμμάτων του σχολείου
στην τοπική και ευρύτερη κοινότητα.

6.Συνεργασία με εκπαιδευτικούς άλλων χωρών - άλλων φορέων, η συνεργασία αυτή προσφέρει νέες ιδέες και
πρακτικές μεταξύ των συμμετεχόντων, κοινές δράσεις, ανταλλαγή πολιτισμών, κουλτούρας και νέες
συνεργασίες προς όφελος της εκπαιδευτικής κοινότητας.

7.Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε συνεργατικά καινοτόμα προγράμματα ευρωπαϊκά και μη, καθώς και σε
σχολικά δίκτυα με αποτέλεσμα την αλληλοεπιμόρφωση, την ανάπτυξη της συνεργασίας, την ανταλλαγή ιδεών
για νέες πρακτικές με σκοπό όχι μόνο την αξιοποίηση του επιστημονικού δυναμικού της σχολικής μονάδας



αλλάκαι της ευρύτερης σχολικής κοινότητας.

Σημεία προς βελτίωση

H διερεύνηση και η αποτύπωση τόσο της προϋπάρχουσας εμπειρίας  της σχολικής σας μονάδας όσο και των
ιδιαίτερων αναγκών των εκπαιδευτικών του Σχολείου σας για επιμόρφωση, μέσω στοχευμένων ενεργειών και
δράσεων θα πρέπει να λαμβάνει υπόψη:

1.Διεύρυνση της ενδοσχολικής επιμόρφωσης (και) με τη μορφή της ετεροπαρατήρησης και της συνδιδασκαλίας,
κατόπιν νέας διερεύνησης των επιμορφωτικών αναγκών των εκπαιδευτικών
2.Σχεδιασμός διασχολικών επιμορφώσεων σε συνεργασία με άλλα ιδιωτικά ήδημόσια σχολεία

3.Θεωρείται αναγκαία η συχνότητα των ενδοσχολικών επιμορφώσεων με θέματα που απασχολούν τους/τις
εκπαιδευτικούς στην καθημερινή τους εκπαιδευτική πράξη.

4.Συμμετοχή σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα, με την ενεργή συμμετοχή εκπαιδευτικών.

Προτάσεις προς βελτίωση

Η επιστημονική κατάρτιση, η συναίσθηση του έργου τους και ο σεβασμός στη μοναδικότητα και τις δυνατότητες
του παιδιού αποτελούν μερικούς παράγοντες που αναδεικνύουν την πολυπλοκότητα του ρόλου τους
αναγνωρίζοντας τις/τους εκπαιδευτικούς ως παράγοντα κλειδί για την εκπλήρωση του σκοπού και των στόχων
του σχολείου.και προσδιορίζοντας κάποιους βασικούς ρόλους, τους οποίους οι εκπαιδευτικοί  καλούνται να
ενσωματώσουν, αφενός στον τρόπο που αντιλαμβάνονται την επαγγελματική τους ταυτότητα και αφετέρου στην
επαγγελματική τους συμπεριφορά .Οι ρόλοι αυτοί λειτουργούν αλληλοσυμπληρωματικά και ενισχυτικά ο ένας
προς τον άλλον, διαμορφώνοντας ένα δυναμικό επαγγελματικό προφίλ για τις/τους εκπαιδευτικούς του 21ου
αιώνα. Οι ρόλοι των εκπαιδευτικών του 21ου αιώνα με βάση το προφίλ του/της εκπαιδευτικού του 21ου αιώνα
είναι ως ενορχηστρωτής της μαθησιακής εμπειρίας, διασφαλίζοντας ισορροπία ανάμεσα στις μαθησιακές
εμπειρίες που ξεκινούν από τα παιδιά και από τις/τους εκπαιδευτικούς, ώστε να μεγιστοποιούνται τα μαθησιακά
αποτελέσματα ως κοινωνικός παιδαγωγός,, λειτουργώντας ως πρότυπο μάθησης και συμπεριφοράς, καθώς
αναγνωρίζει και αξιοποιεί τις γνώσεις και τα ταλέντα της/του, ενώ παράλληλα στοχεύει στη συνεχή βελτίωση
,ως κριτικός φίλος , ως στοχαζόμενος επαγγελματίας, διευρύνοντας τις επιλογές και το ρεπερτόριο των
στρατηγικών πρακτικών που εφαρμόζει, ως διαμεσολαβητή λειτουργώντας ως ενδιάμεσος κρίκος ανάμεσα στο
παιδί και τον κόσμο γύρω του και ως ηγέτης, αποτελώντας σημαντικό παράγοντα για την ποιότητα των
μαθησιακών εμπειριών όλων των εμπλεκομένων στην εκπαιδευτική διαδικασία.
Μέσα στα παραπάνω πλαίσια λοιπόν, προτείνεται η ευρύτερη διάχυση στην εκπαιδευτική κοινότητα των
επιμορφωτικών, εθνικών και ευρωπαϊκών προγραμμάτων με στόχο την ενεργοποίηση της βαθύτερης μάθησης, την
κινητοποίηση της προσωπικής μάθησης και την ανάπτυξη μιας συλλογικής επαγγελματικής ταυτότητας του/της
εκπαιδευτικού, σε ένα σχολείο που λειτουργεί ως κοινότητα μάθησης, ως ένα συνεργατικός «χώρος»,όπου όλοι
όσοι εμπλέκονται στη μαθησιακή διαδικασία, μαθητές, εκπαιδευτικοί, γονείς, κτλ., συνεργάζονται αρμονικά
παρέχοντας υποστήριξη και ενίσχυση ο ένας στον άλλο για την επίτευξη κοινών στόχων.

Προτείνεται η περαιτέρω αξιοποίηση των διαθέσιμων πόρων και των κατάλληλων εργαλείων για τη διερεύνηση
και την αποτύπωση των αναγκών της σχολικής σας μονάδας σε θέματα επαγγελματικής ανάπτυξης των
εκπαιδευτικών, προκειμένου να σχεδιαστούν δράσεις που θα βελτιώσουν τη συγκεκριμένη λειτουργία, καθώς και
ο σχεδιασμός/πρόβλεψη για τη μελλοντική βιωσιμότητα τέτοιων πρακτικών στο σχολείο.Ένταξη της διασχολικής
επιμορφωτικής συνεργασίας στον προγραμματισμό του έργου από την αρχή της νέας σχολικής χρονιάς και
καθορισμός συγκεκριμένων ενεργειών για την επίτευξή της.


